征稿邮箱:whwb2025@163.com

## 吵架就闭嘴 事后不记仇

# 一对平凡夫妻的金婚守则

"结发为夫妻,恩爱两不疑。"当熟悉的金色叶片撒满大学之城,在洪山区珞南街道七二二社区,窗前悬挂的拼接结婚照里,胡百源与王凤英温和的笑意穿越半个世纪依然动人。这对金婚夫妇,用50余年的相守,在柴米油盐的平淡与共同面对的风雨中,诠释了婚姻本真的模样。



"结发为夫妻,恩爱两不疑。"胡百源与王凤英在七二二社区的家中。



这对金婚夫妇,用50余年的相守,诠释了婚姻本真的模样。

#### 【初识】 选择见真心 务实老乡相识于微

1968年,22岁的胡百源大学毕业,来到一家工厂工作,18岁的王凤英当时恰好在工厂做财务工作。

同为江苏老乡的地缘亲近,让两个年轻人渐生情愫。 日复一日相处中,王凤英渐渐 发掘出这个青年身上更多闪光 点,两颗心在平凡的相处中越 靠越近。

1974年11月,没有宴席与婚纱,仅凭一纸结婚证、一间集体宿舍和几包凭票购买的喜糖,两人携手开启半个多世纪的婚姻航程。

这份朴实无华的婚姻,从 一开始就充满了踏实与信任。 那时,一张合影结婚照还是奢望,因为一直记挂这份珍贵的 时间印记,胡百源亲手将两人 旧照拼接放大,留存珍贵纪 今

领取结婚证后不久,胡百源在一次工作中导致眼睛灼伤。王凤英奔走于工厂和医院之间,悉心照料两个多月后,胡百源视力逐渐恢复。

"我从接触他,就觉得这个人特别好,很实诚,对人良善热心。我相信他肯定是一个好丈夫。"这份患难与共的初心,成了他们婚姻坚实的基石。

#### 【奋斗】 携爱守家园 共同小家努力珍惜

两人的婚姻路上,家里的大事小情都有商有量,婚后的日子,有温暖也有磨难。1976年元旦后不久,大女儿出生。1979年,小儿子到来。那些年,夫妇俩既要为共同的小家努力,也在奋斗的青春中实现自身价值。

趁工间操后的间隙时间,回家给娃娃们换尿布、喂辅食。更揪心的是,儿子12岁时曾独自走失,从下午两点到晚上十点半,夫妇俩四处寻找、求助,直到孩子凭着门上标签摸索回家,这份煎熬让他们更懂守护的珍贵。为了更好地照料生病的小儿子,王凤英选择将更多时间和精力放在孩子上。

2011年,王凤英患上帕金森病,夫妻俩多年来四处求医,花费不菲。胡百源包揽了做饭、维修、家电清洗等家务,连太阳能灯都亲手安装。而胡师傅热心助人的性子,也让生活多了些"小插曲"——邻里有时一个电话,哪怕正在做饭,他也会立刻放下手中的事赶过去,厨房烧煳的饭菜、烧干的锅具,在50多年里屡见不鲜。"他总说帮助别人也是帮助自己。"妻子嘴上偶尔念叨,心里却满是理解。

懂得包容、学会让步、珍惜对方的好、理解对方的情绪。性格迥异的两人,在相处中找到了舒服的契合点:妻子外向活泼,爱跳舞、爱旅游,胡百源便全力支持她去游玩;他们也会有矛盾,但胡师傅"吵架就闭嘴"的退让使用手册,让琐事不再升级。此外,王阿姨的"事后不记仇"包容原则,总能让隔阂烟消云散。

#### 【相伴】 好家风加持 岁月淬炼简单幸福

"重视教育、多读书、善良有责任"的家风在岁月中静静流淌。胡百源的家族里,长辈、兄长有的是大学教授,侄辈中也有人担任中学校长,好家风加持,爱的相伴正在大家庭里持续、延续。

从结婚起,两人每月坚持

给父母寄钱,妻子坚持照顾婆婆至百岁,与小姑子相处和睦,这份和睦与孝心,让家庭更有温度。两个孩子中,女儿传承家风创办幼儿园,儿子则承袭了父亲的古道热肠。

"相濡以沫五十载,历经磨难千百回。"胡百源、王凤英夫妇用行动告诉年轻人:"结婚要慎重,婚后要相互体谅,共同面对困难。"金婚不是轰轰烈烈的誓言,而是平平淡淡的相守、风风雨雨中的并肩。就像荆棘丛中绽放的玫瑰,历经磨砺,愈发芬芳,他们的爱情与婚姻早已在岁月的沉淀中成为动人的风景。从青丝到白发,从相识到相守,这对夫妻用朴实的方式诠释了婚姻的真谛。

文/通讯员刘文龙 何冰 冉 陈一帆 图/通讯员吴雪妍 指导老师:华中师范大学 周旺章

### 本报诚邀金婚银婚夫妇讲述爱的故事

执手半生,爱意如初。您的故事,温暖全城!

金婚(50年)、银婚(25年)不仅是岁月的见证,更是"执子之手, 与子偕老"的浪漫坚守。武汉晚报现面向全城征集金婚、银婚夫妻 的暖心故事,挖掘平凡生活中的不凡深情,传递家庭文明新风尚。

征集对象为金婚、银婚夫妻,现居武汉市,身体健康。有意参与者请拨打电话85753995预约。或者关注"长江日报社区行"微信公众号,点击菜单栏【金婚征集】,或将相关资料发送至whwb2025@163.com,邮件标题注明"金婚银婚故事",本报安排记者上门采访。

感人故事将通过武汉晚报及新媒体矩阵等渠道刊发推送,并有 特制礼品相赠。